

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/25/24
26 January 2024

Original: RUSSIAN

1067th Meeting of the Forum for Security Co-operation
24 January 2024
Russian Federation, Agenda Item 2

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

*Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria*

*Telephone:
(+43 1) 282 27 49*

*Telefax:
(+43 1) 280 20 08*

*E-mail:
rfms@chello.at*

ВЫСТУПЛЕНИЕ
члена Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1067-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(24 января 2024 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Господин Председатель,

По поступающей информации, сегодня утром киевский режим совершил очередной варварский террористический акт, в результате которого на территории нашей страны был сбит самолёт военно-транспортной авиации России Ил-76, выполнявший рейс по маршруту аэродром Чкаловский – Белгород для перевозки украинских военнослужащих для обмена.

По данным Минобороны России, поражение самолёта было осуществлено вооружёнными силами Украины (ВСУ) из района н.п. Липцы Харьковской области с применением зенитно-ракетного комплекса (ЗРК). Радиолокационными средствами ВКС России наблюдался пуск двух украинских ракет. Военные эксперты прекрасно знают, что сбить Ил-76 «случайно» невозможно. Для этого было необходимо заранее подготовить

дальнобойный ЗРК в соответствии со временем вылета судна, отследить, когда самолет войдёт в зону поражения, и произвести пуск.

Пока киевские официальные лица определяются с версией, украинские СМИ поспешили позлорадствовать и «воспеть» крушение российского самолёта. Однако узнав о находившихся на борту украинцах, они спешно начали «заметать следы», исправляя новостные ленты. Напрасно.

Все находившиеся на борту самолета – 65 украинских военнопленных для обмена, трое сопровождавших их российских военнослужащих и шестеро членов экипажа – погибли.

Украинское руководство прекрасно знало, что, по сложившейся практике, сегодня будет осуществлена перевозка военно-транспортным самолётом на аэродром Белгорода украинских военнослужащих для обмена. Тем не менее, нацистский киевский режим пошёл на данный шаг, преследуя цель обвинить Россию в уничтожении украинских военных. Совершением данного теракта украинское руководство в очередной раз показало своё истинное лицо, убив российских лётчиков, сопровождающих офицеров и пустив в расход своих граждан.

Вашингтон, Лондон и Брюссель взрастили на Украине агрессивную неонацистскую по своей сути диктатуру, единственной задачей которой, и это не скрывается, стало нанесение России «стратегического поражения». Недавно подписанное в Киеве соглашение о сотрудничестве в сфере безопасности с Британией свидетельствует о том, что Украине не оставляют шансов выйти из конфликта переговорным путём, делая её «разменной монетой» в авантюрах англосаксов и удерживая её в текущем антироссийском конфронтационном фарватере. Разумеется, мы не можем допустить существования у своих границ такого источника угрозы для безопасности России и наших граждан.

На Украине российским военнослужащим противостоит «коллективный Запад», который в ручном режиме управляет руководством этой страны в тотальной гибридной войне против России. Всё началось с того, что ещё в

период «майдана» американские спецслужбы заняли целый этаж в здании Службы безопасности Украины. Сейчас американские советники уже представлены во всех ключевых украинских государственных ведомствах. Располагаем достоверными данными и о том, что военные операции ВСУ планируются в Вашингтоне и Лондоне. «На земле» натовские военнослужащие непосредственно управляют комплексами ПВО, оперативно-тактических ракет и ракетных систем залпового огня (РСЗО). При подготовке ударов этими средствами в радиоперехватах фиксируем американскую, польскую и речь англичан. Всё это подтверждает, что Украина перестала быть суверенной страной. Об этом неоднократно говорил Президент Российской Федерации В.В.Путин.

В ходе специальной военной операции всему миру стало очевидно, что применение вооружёнными силами Украины (ВСУ) западного вооружения и якобы передовых натовских методов планирования операций не может обеспечить превосходство на поле боя. Армия России методично снижает боевой потенциал противника, удерживая инициативу по всей линии фронта. С начала СВО украинские потери превысили 383 тыс. военнослужащих, 14 тысяч танков, боевых машин пехоты и бронетранспортёров, свыше 550 самолётов и 260 вертолётов, восемь с половиной тысяч орудий полевой артиллерии и РСЗО. В стратегической и оперативной глубине продолжаем демилитаризацию предприятий военно-промышленного комплекса Украины, ремонта вооружения и военной техники, а также мест хранения западных оружия и боеприпасов.

Показательно, что провал атакующих операций ВСУ при поддержке США и НАТО признаётся международным общественным мнением. Издание «The American Conservative» (19 января) указало, что «советы американских военных и результаты применения американской боевой техники продемонстрировали такие изъяны и недостатки вооружённых сил США, каких не было со времён Корейской войны». Французский политический еженедельник «Le Point» (5 января) высветил плачевное состояние ВСУ: «Нет

снаряжения, нет боеприпасов, войска недоукомплектованы, люди истощены, командование неэффективно». Наконец, американское издание «Military Watch Magazine» (1 января) назвало удар по репутации западной бронетехники в ходе СВО одним из главных военных событий 2023 года. Понятно, что в этих условиях танки «Abrams», переданные Киеву ещё несколько месяцев назад, вряд ли появятся на полях сражений в целях сохранения репутации американского производителя.

Несмотря на истощение людского ресурса ВСУ и отсутствие результатов на поле боя, США хладнокровно пытаются реализовать свои амбиции на мировое лидерство за счёт жизней украинцев. В настоящее время на Украине продолжается десятая волна принудительной мобилизации, в рамках которой призыву подлежат ограниченно годные к военной службе и даже украинские граждане в странах ЕС. Запад устраивает, что, не теряя жизней собственных солдат, он ведёт войну с Россией руками украинцев. Это весьма удобное положение для кураторов Киева – ведь, со слов украинского министра иностранных дел Д.Кулебы (июнь 2022 г.), в отсутствие западной военной помощи украинцы готовы воевать хоть лопатами. Но хотят ли они на самом деле погибать за интересы США и блока НАТО?

Украинское общество прекрасно знает о бессмысленных «мясных штурмах», о том, что на передовую без какой-либо подготовки и без их согласия бросают новобранцев и даже несовершеннолетних сирот. Вся страна прекрасно видит, что на самом деле происходит: облавы на украинских мужчин с погонями и избиениями, прочёсывание военками общественного транспорта, наконец, просто штурмы жилых домов в поисках очередного «пушечного мяса». Неудивительно, что в этих условиях потенциальные призывники пытаются бежать с Украины. За пересечение границы платят до 5 тысяч долларов или покупают поддельные документы, да и просто вплавь переплывают реки в январские морозы, рискуя собственной жизнью и свободой.

Киевский режим напрасно считает, что с лёгкостью сможет компенсировать нехватку военнослужащих за счёт западных боевиков. Известно, что с 2014 г. неонацисты используют ресурс посольств за рубежом для вербовки наёмников в нарушение положений Венской конвенции о дипломатических сношениях и национального законодательства многих стран. По сведениям Минобороны России, с февраля 2022 г. на Украину прибыли порядка 13,5 тысяч «солдат удачи» из стран Европы, Америки, Азии и Африки. Ликвидации были подвергнуты свыше 5800 боевиков, в том числе 1427 – из Польши, 466 – из США и 344 – из Британии. Остальные – бежали. По свидетельствам французской журналистки Кристель Неан, в качестве наёмников на Украине остаются лишь оголтелые русофобы и неонацисты.

Вновь подчёркиваем: направляемые Западом в помощь киевскому националистическому режиму наёмники по международному гуманитарному праву не являются комбатантами и не имеют права на статус пленного. Самое лучшее, что их может ожидать, – это тюремное заключение. В противном случае они будут уничтожены российскими войсками в рамках демилитаризации Украины, как это произошло 16 января в Харькове. По имеющейся информации, около 60 боевиков погибли, порядка 20 получили ранения, причём большинство составили граждане Франции. Страны, которая некогда позиционировала себя одним из поборников обеспечения общеевропейской безопасности на коллективных началах, а теперь уже второй год направляет Киеву гаубицы CAESAR для обстрелов гражданской инфраструктуры Донецка и оправдывает убийство мирных жителей Белгорода «законным правом Украины на оборону».

В ходе вызова посла Франции П.Леви в МИД России 19 января было указано, что гибель его соотечественников лежит на совести Парижа, потворствующего работе рекрутинговых механизмов для вербовки наёмников для нужд киевского режима. Параллельно с этим в Государственную Думу внесён проект обращения к Национальному собранию Франции, чтобы было незамедлительно инициировано парламентское расследование участия

граждан Французской Республики в преступных действиях киевского режима в целях пресечения любых форм наёмничества на Украине.

Господин Председатель,

В условиях военных провалов и сокращения притока финансирования от своих западных кураторов укронацисты пытаются посредством терактов продемонстрировать хоть какую-то способность сопротивления Армии России.

21 января неонацисты накрыли обстрелами рынок и прилегающие магазины в донецком микрорайоне Текстильщик. Погибли 27 человек, в основном – пожилые люди. Свыше 30 человек получили ранения различной степени тяжести. Обстрел вёлся с применением снарядов натовского калибра 155 миллиметров. Для понимания коллег: США направили киевскому режиму дальнобойные гаубицы M777, которые ВСУ активно используют для обстрела городов ДНР и ЛНР. Также В.Зеленскому поставлены немецкие самоходные артиллерийские установки PzH 2000, польские САУ Krab и французские САУ CAESAR, использующие снаряды такого калибра. Таким образом, западные покровители неонацистского режима разделяют ответственность за совершаемые их марионетками преступления.

Следует подчеркнуть, что на открытие огня по заданным координатам украинским войскам отдаётся приказ вышестоящего командования, чаще всего – в письменном виде. В этом приказе подробно доводится, куда и когда бить, каким типом снаряда, с каким расходом боекомплекта. Это – отягчающее обстоятельство для украинских преступников, которые превратили новогодние праздники в кошмар для мирных жителей приграничных регионов.

Лишь несколько примеров. 29 декабря 2023 г. ВСУ выпустили около 300 боеприпасов по гражданским объектам ДНР. 30 декабря они нанесли целенаправленные удары по центру Белгорода с применением кассетных снарядов и РСЗО чешского производства RM-70 «Vampir», убив 25 мирных жителей, включая пятерых детей. В ДНР за те же сутки от обстрелов

пострадали 12 человек, двое погибли. В ночь с 31 декабря 2023 г. на 1 января 2024 г. ВСУ обстреляли из РСЗО центр Донецка, покалечив 17 мирных жителей и убив четверых. В ночь перед православным Рождеством в ДНР были ранены 15 мирных жителей, трое погибли. Обстрелы были совершены в момент наибольшего скопления населения в общественных местах.

К слову о применении ВСУ кассетных боеприпасов. 19 июля 2023 г. делегация Украины анонсировала на ФСОБ «неприменение американских кассетных боеприпасов на территории Российской Федерации», отказ от их использования «в жилых городских районах для минимизации гражданских жертв», а также обещала отчитываться о применении кассетных снарядов, в том числе фиксировать зоны их использования. Теперь находящиеся в этом зале могут на деле узнать цену слов киевских чиновников, она перед вашими глазами на экранах – кровь, ужас и смерть.

Всё это – акты варварства и откровенного пренебрежения нормами международного гуманитарного права со стороны спонсируемого Западом режима. Преднамеренность террористических действий ВСУ не вызывает никаких сомнений.

Отреагировали ли международные структуры на очередные теракты киевского режима против мирных жителей Донбасса с использованием натовского вооружения? Почему до сих пор молчит руководство ОБСЕ, Госдепартамента, Форин-офиса, МИД Франции, Германии и других «прогрессивных демократических» стран – сателлитов США?

Дальнейшие поставки оружия и боеприпасов Украине не принесут западным столицам желаемого перелома на поле боя, но гарантированно продлят вооружённый конфликт, истощат европейские экономики и нанесут ещё более тяжёлый урон по обороноспособности стран-членов НАТО. Трансатлантические элиты не могут не осознавать опасные последствия «накачки» киевского режима вооружениями в нарушение собственных обязательств в сфере контроля над продукцией военного назначения, включая

Международный договор о торговле оружием, «Общую позицию» ЕС, а также целый пласт военно-политических договорённостей ОБСЕ.

По поступающей информации, американские военные чиновники и дипломаты в Вашингтоне и Европе не смогли отчитаться за 39 139 единиц вооружения, поставленного Украине. Согласно отчёту Пентагона, большое количество оружия, которое пропало без вести в правительственных базах данных, «может увеличить риск кражи или утечки». В этом контексте рекомендовали бы и коллегам из ЕС озадачиться прицельным аудитом поставок вооружений на Украину. Бездумная «накачка» киевского режима западным оружием уже породила масштабную военную коррупцию и контрабанду оружия в этой стране и за её пределами. В связи с этим нежелание западных коллег обсуждать в ОБСЕ проблемы незаконного оборота оружия уже не удивляет, учитывая, сколь прибылен данный опасный бизнес для США и их союзников – их нацеленность воевать «до последнего украинца» подпитывается извлекаемой ими финансовой выгодой. Вызывает сожаление, что при этом они не берут в расчёт проистекающие от передач ПВН риски для европейской и международной безопасности.

Господин Председатель,

Подводя итог. Любому неангажированному человеку уже понятно, что не Украина, а её кураторы будут решать, когда остановиться и начать всерьёз говорить о реалистичных условиях завершения конфликта. Пока же, как мы видим и слышим здесь, Запад не заинтересован в том, чтобы начинались переговоры. В данном контексте становится понятно, почему Лондон и бывшие американские военные, возглавлявшие вооруженные силы США в Европе (Б.Ходжес и Ф.Бридлов), говорят, что в Крыму надо уничтожить все возможности для жизни. Ведь именно на полуострове вопреки предсказаниям киевских пропагандистов русские и украинцы живут в мире и согласии, развивая полуостров совместными усилиями. Так могут жить россияне и украинцы, когда Западу не позволяют вмешиваться в отношения двух

братских народов и по старой колонизаторской методичке натравливать друг на друга.

Благодарю за внимание.